z

VI .3 Ochrana pSed gkodlivimi viIiivy el e

Ochrana pSed %razy elektrickim proudem

Z8kl adn2 prvky ochrany pSed zasadgen2m proudem j s
kterTmi trvale prot®k§ ¢ille®istrVakiliv@rlodigt i st rnzjnh
norm8Il n2ch okolnost? pronedgi p®ok&Ezidts e» evnBa k sel ala
mTge dostat napS2kleddekpSii ckpRa tsrr@m maeppowj i kpor u

PSichranh sggaviejhT| e upl at Ruj e:

-ochrana polohou, tedy um2stDn? givich | 8st2 do
(napS. vodile na vysoklch stogs8rech)
-ochrana z8branou, tedy osazen?2m nevodiv® z8br an

- ochranaizols¢ j e zajigthPDna vrstvou nevodi v®ho materi §
proudu touto vrstvou ]
-pougit2z n2zk®ho naphRt2z, kter® demPge pzpFs Sleide . %

Ochrana negitviog A la§gtwsS2zen?: )
vyug2t lzp€egsiobyt gjakk® pSi ochr ann fguinvklccchm |s8tsrte?j, T ,al

omezenh. NejlastnDji se poug2vs8 ochrana nulovg8n2n
pospojovs8§n2 negivlich | 8st2 a jejicrhTmiploy en2 m se
el ektrick®ho proudu na negivou | 8st projde el ekt

po dotyku melrhamilz 2 em®shmg2dd nedi v§ |oSshtr asnpdoj ena s
nul ovgem2tmmot o spojen2 se zemd mnislkat adRug ev pdimoe 2u
pSes rozvodnou skS$S2R. Na ochrann®m zemn2c2m nebo
jigtnn2!

| nT

ezpe m
PE¥dldh 1 g n PIE

Obr. Ochrana pSed
L1, L2,L3if 8zov® vadul

dot ykem
vodi |

Z&§sadyedeosteil epkrt&rciecksi m zaS2zen2 m:

-S8§dnTm technickim stavem elektrick® instalace p
-0soby bez pSedepsan® elektrotechnick® kvalifika
zaS2zen?

-pSi zjiytmazelz&ktadi ck®m zaS$2 z ednal ¢ 2eh on uptonu®y 2hvo§ nv2y, |
oznalit a pSivolat kvalifikovan®ho %dr gbgSe
-chod elektromotoru a ostatn2ch elektricklich zas$
teplotu

el ekzmiSék®n2| usrgo@atvarovat se mechanick®ho po
-neobsl uhovat el ektr i ckn® kzrauS2nzeebno? dneogktriT!ma r uk a ma



Plinky elektrick®ho proudu na ¢givl organi zmus:

1 sval ovg kSel (i srededtjrée ckVanl prpudteon snd ggo zAS§
2. Pops8l en?2

3. iGows& za n8§sledek, ge na krev se nenavazuje kys
svaly. N8sleduje smrt.

Prvn2 pomoc pSi z8sahu elektricklm proudem

1. Vyprost i%l iznaksua geelpre®iduor izc k ® h
-vypnout pSzvod proudu
dstr

anit vodil|l nevodivim nebo izolovanTm p
(neohrozit sebe nebo dal g? osoby!)
2. Zavolat pomoé 1121t 2 s Rov ® vooviagini2 ,z SicnhtreagnrnT sy st ®m
150-hasi | i

1551z8chr anka
) 158i Pol i ci e LR
3. PSi z8stavhD dechu:

-vylistit a uvolnit dlc haciykcesty, pS2padnh vyt
-zasagen®ho pologit na z§8d podl ogit hrudn2k p
-zah8jit nepS2mduw| masagy hsrruoblmez-ScmcasﬂOxzao hl oubky ¢

sebou ve frekvenci 100 stlalen2 [/ minutu, p ak

umnh!| ® dplicdoglicg Sizdr get nos ;nevjdpercvheo vraytc hdlo® Yas th |

vdechnut 2frel8sémradnNDzisruba patn8ct vdechT za
-pokud zachraRujeme ve dvojici, |je sdudbrn@&,osaby dr
nepS2mou mas§§ srdce.

VIl. Mechanizaln?2 prostSedky na z

Zpracovsg§n?2 pTdy | e soubor a e

ekonomi ku hospodaSen2 a tv§ t

mi ni mali zovan® | i redukovan [ydt Il sptovs2t,u pnya speT du§p
ohrogenTch eroz2 a v sugg?c dlhasaercihctsvyyjsodkwu
viji mdilmi®mal i zovan® zpr,acwowrmtt2 pJidyv gak |lvewnd? ¢gn sl
porostuvpr ThbNDhu vegetace.

grotechnicklch opat Se
$B803tpKdgj 5ayvy Mgmoes§t
®z. e nTl
h ob



Tradi|ln2 z8kladn% z@plaoagen®n2nap ey acovs§n2 ornice
pluhem, na kterouismylauwugme? pS¢¥lpglaem? pTkhypSen?2 .
PSi ruln2mTdypr aeov®ni yt 2.

Mi ni mal i zovan® jzep rzapcroavcg8onvig np2Tdbyez or by, kdy se na
rostlinn® zbytky po sklizni a zpracov8v§8 je jen
Vtomto zpTsobu hospodaSen2 vgak do popSed2 vystu
Vecyklu nRkolika | et iprpopaddugRov8d2 poddpr €0§k?E mi
nNDkoli ka des2tek centimetrT.

VIIl.1 Pluhy ] )
Jsou z8kladn2 ng§Sad?2 pSj2tvadkl ngmi zpnacodghevel
dl ouhodob® udr govg§n2 pTdn2 struktury.

Orba pluhem pSedstavuje oddnDlen2 sklvy (orniln?
pSevr8cen?2, rozdr obenrPS,i prud m22sre rne2p rs2 apavadonZrdwgrdiyn 2

Z8kl adn2 m poarrbaymertardelm | nTm pluhem je hloubka orby
Hl oubka or bgo:l20pmd m2 t k a

mnD | k 87 do 200 aam

st Sedndo25mima

h1 ub o ki&o 390 nbnma

vel mi hl uboked meda300 mm

Orba-s e Sov §, m§&§ vznikat sypk§ raovsntienj npoonviYrcnhte mnaky p S

-zimn2, m§ za %kol vytvoSit hSebenovitl povrch
sr8gkovou vodu (zejm®na sn?2h)

Orebn? jppomydrdSel z8§bNru orebn2ho tNlesa a hloubky
orebn2 pomhNr meng?2 neg 1, 27. Znamen8 to, ¢ge hlo
plugn2zho tDNDlesa.

Padl e konstrukcer asdel ipllnughy dnRDI 2 na:
-tal 2Sov®
-rotal n?

VIil.1.1Radlil n® pluhy
Konstrukln2 | 8sti radlilnTch pluhT
R&§m phSGbng§g:? s 2d rye bord? m athfallees Tkm a nese | 8sti pl uh
-pracovn?: iomebmni n®N|I ¢ad?2 Sov® nebo kombinovan®
pSedradlil ka
krojidlo

podr T v§k

-nepracovn? a pomocn®:
_-pojst n® zaS2zen2? orebnz2ch tDNDles
-seSizovac? Ansatsavwal¥ye2n)?2 adtorudjkzy, g2 Sky z8bDru a z8§



-zvedac? Wstroj?2 a pojezdov® Wistroj2 (podle kons
-z8v0hNs pluhu.

Sl ogen?2 radlil n®ho orebn2zho tNlesa

Y,

Obr. 86. Cisti radli¢ného pluhu g:;t'isrzdliéného orebniho télesa
1 - radlicné orebni ustroji, 2 - predradlicka, 1 - pero, 2 - odhrnovacka, 3 - slupice,
3 - kotoucové krojidlo, 4 - podryvik 4 - cepel, 5 - plaz
Obr. L8sti radliln®ho pluhu
L8sti radliln®ho orebnzho tnDlesa
slupiceij e pSi peSvmuNmpd ukhu a nese i jist2c?2 prvky br §i
odhrnoviattab® an8 deska navazuj?2c?2 na | epel, kter$§
br§8zdovou sklvu. Volba tvaru odhrnoval ky vych§gz?
Typy odhrnoval ek:
vg§l etowddr je podobnl viseku v8&8lcov® plochy.
DobSe drobz m2 s 2 | ale gpatnhD obrac?2. Do | eh
Kul tiw8hZov8 plocha je natolena tak, aby | ®pe obr
DobSe kypS2 a srovn§v§ pTdu.
Pro stSednnh tDgl{@)ypm&gt'omglap(thevei&pnl@e\pelenlch
zapraven? rostlinpBetratyt kfoee(popugRuBtarn:
pol ogriovu8docvo& 8 pl ocha se bort?2 do ¢groubov®.
DobSe odsouvs§ a pSekl §p2 sklvu, hTSe drob:
Vhodng§ do tRgg2ch, vIihkTch a zaplevelenlc
gr oubmlvBcha m8 tvar groubovice.
Vel mi dobSe obracz, m8l o drob2. Vhodng8 je do
v2celetlch porostT.
Lepedst S2 .1 njTeg)s koldvdud ode dna br §zdy. Kvalita ost ¢
pluhu a tud2g i hospod8&rnost orby. DTlegitl je i
LichobRDgn2-bob@ lepekPeh pTd.
DI §tovit® | epele maj2 prot&hlejdgd.hHotot mdge who
samostatnhD vIimBRDnnl

198, CEPEL
1 - lichobéznikovd, 2, 3, 4 - dldtovitd

Obr. Lepel

Plaznavazuje na slupici. ZajigSuje stykovou pl ochu
| 8st plazu bTvg opatSena vimhDnnou patkou.

Peroj e stavitelnTm prodl ougekn?lm |ke§?gdl ao bordahcrennc?v as| kky
Vzplrmenguje zat2den2? a zabraRuje prohTbgn2 a | §t



Mal 8 mechanizace B
Poug2vsg8 motopfe®ogdedhouks s kolovIim podvozkem. Obs
vbr 8zdn a jeho stabil veumi Fpngrokwnws8je tato |innos

VIil.1.2 Rotaln? orebn2 Ystroj?

JevpodstathD pgdgdofto¥yn®ma BNDkdy svislou osou rotace
traktoru. Bob$S@mmeadbijpdidmealkl@rh sumbk SielEe hnaopa
Vihodge jzeracovanou sklvu t®mnRS neodsouvs§.

Rot al nseplkomystrhamBi mdkidys & zjednodugenim radli]
drob2 a prom2ch8Wyatjv28 Seojs?t |vignank® zzvblyntikny® dno br §zd
Vzahradni ctv¢2 ang ank pjosnoe n2 ke m.

Obr Rot abddrphobusosou ot 8] en?

VIl.1.3 RhaowW§Ezplwpml atnNDn2 tam, kde nen2? vhodn®
pougpmMst ebn2ch z8honech, sadech, viniejech ... .Z8§
rovnac?2 a d 2 d(ov 8&laehcr)a.dni ct vz, bohugel
2 ( L

a0 e

Obr. RTJovl rotaln2 pluh

lir 1 Ji,va2 kovIl me erhlalnd ws8nusse k c3e

VIlT.1.4 Konstrukce pluhT

Konstrukce pluhT podle UespoS$S§ds&n2 a typu plugnzc

Jednostrannl pluh
Organizace onobgNDkent2p8zemku na z8hony a n8sledn
Zt oho dTvattivaseictv2 poug2vs§ jen na veliklch poz



* Orba do hloubky 15cm

« Pouziti v lehkych
pldéch

* Jednostranny

ObrJednostrannil pluh

Vi hoidy 1/ 3 meng2 hmotnost oproti oboustrannim
ni gg2 cebvw), (o 40%
jednodugg? seS2zen2? a regul ace
Nedostatkfor ba z8honT se skl adem nebo rozorem

Oboustrannl (otomBlTotdbeatezabnhpenht®dl esN Hamody Ro
do roviny (tedy bez rozorT a skladT).

» Orba do hloubky
15¢cm

» Otacenio 90°

Obr. Oboustranni nesenl pluh

VIl.2 KypSile

z

KypSile maj2 za %Ykol zprhebnvpougirchnédrbgst pTdn?

Vil.2.1 MDIk® zpracov8v8n2 pTdy )
Hl oubka Zpr aegwdmg? do 12cm. Poug?2rvaégt slen2vmtlgy miul
nebo pasitval2?2 igwWladiz mebo radl il kovI mi pracovnz2mi



* Urovnni
nozemku,
rozbitf hrud,
hlubs prokyprent

o I8bér 10 cm

Pro zpracovsg8n2 z8honu m8 z8sadn2 viznam vl hkost:i

Pro vhDtg?2z hl ®ulplw g(zd/(nj 25 sem)ake d ovrn@v mou all in 2s kiyplSa

rotace. KypSi kembiwajce peugimykew, prutovl mi it
val i vI mi br anami
VIil. 2.2 Ng§Sad2 pro hloubkov® kypSen?2

Poug?2vaj?2 keninacifd agli gnzonni vs a d a mi pracovn2ch orgs8nT.

mechanizace (traktoru, malotraktoru).

Podle konstrukce se rotaln?2 kypSile poh&nhDn® od
-sverti k8l nev20%iow® rloytmSiel e, kyvn®

-shorizont 8§l hPSelow® rrodtaaclen2, rotavgtory
-kTvav® br &ny
Za kypSilem v zadn?2 Sadh se pro urovng§n?2 povrchu
cambridge, prutov® v§8lce, é).

Rotaln2 kypSile

211. ROTACNI VIRIVE BRANY
1 - hieby rotoru, 2 - péchovaci vélec,
3 - pruzné uloZeni hiebli

Obr. Rotaln2 v2Siv® brs§ny



Obr. Jednotka v2Sivich bra@amlchovac2m v§lcem Rot

223, ROTACNI KYPRIC S VODOROVNOU OSOU ROTACE (ROTOTILLER)
A - princip éinnostl: 1 - podryvdk, 2 - rotor, 3 - péchovaci vdlec;
B - noze rota¢nich kypfi¢i

Obr . Rot avodofovnluygos riothce s

KT vav®sker owg2vaj?2 pro intenzivhBchSpdeselBdo®. zpr

2P
&
\.,'f/

Obr. Kivav® brg&§ny dvouSad®, |tySSad®

VI1.3 Tal2Sov® podm2tale (brgny)

Jsou pasivn?Zm n§Sad?2m, kter® -r@pcmcoRB8v8spgundolpr
pot Sebuj?2 vygg? prazhhvadnir gt \hiToas §2 Dopp@ wppe dee?j tdva | e
neucps8vaj?, ale jedn?2zm pS@j!eizdseardtscgv@nelpcS(:qu.raF\’/édIk
jsou n8chyl n® na ucp8vs8§n?2 rostlinnl mi Zbyt ky.
Obr. Konstrukce tal2Sov®ho podm2tale (bran)

VI1T1. Mechanizaln?2 prostSedky pro pSec



s

Jejich YWkolem je vytvoSi tmlouwpavwWdalji2tcr?2 sge Ik @ rlu
pogadavkem je i vysok§& plogng8 vikonnost.

Fad2me sem smyky, br&ny, v8lce, kypSile, pRchy
VIIL.I Smyky

Pracovn2 operace se nazIlv§ smykov§g&n2. Vyugit?2 sn
intenzivnD uprvan8u jpeovpTlecchn2a struktura (rozb?2j2 hro
profilu) a nil?2 vyklz2?]en® plevele.

« Rozbitf hrud,
urovnéni pozemku

« Z4bér100cm

206. SMYKY
A - trdmovy déleny smyk, B - deskovy se stavitelnou éelni ozubenou deskou,
C- kombinovaléy smyk se stavitelnou éelnf deskou, listou s ocelovymi hieby
a s délenym trdmovym smykem, D - prstencovy smyk

Obr. Smyky

VI11l.2 Brég§ny
Pracovn2 operac\ysei tnzZazdwa@dn vil BH ke mi p¥dysl ® na
Podl e pracovn2ch org8nT se dBRDlI 2 na:

—br§rmyep$)hyblivai '|'r($eatSQW®,2)r4(§Isit!nk'ov®, prutov®
-br 8pyhyblivI mi piftazloy®ém®, | BwsBAzandi cov ®, nogov®
-aktivneobalmy, kl vav®

strukturu (rozb2j et

Pkol emplSrealrs epoa®IrpaS2i t pTdn?2
ovnat povrch

| 8st pTdn2ho profilu, r
Pkol bran pSi ogetSov@&nrugosadatl imTdMhedgnk velged m.c en

HSebov® br8&ny ]
Pracovn?2mi org8ny js®mu hiBedyyr Tzn®ho tvaru v

» Urovnani pozemku,
prokypreni
» Zabér100cm

207. HREBOVE BRANY
A - zdvésné hiebové briny hydraulicky ovlddané; B - bidélec zdvésnych bran;
C - traktorové nesené brdny: a - v pracovnim zdbéru, b - zvednuté; D - tvary hiebiy;
E - sitové brdny: a - pfi praci s dlouhymi hieby, b - otocené s kratkymi hieby;
F - prutové brdny; G - luéni ¢ldnkové brany; H - kruhové brany; I - kyvavé brdny

Obr. HSebov® br &ny



§tory, pasivn?2 kypSile)

Radlil kov® b ul tiv )
u dobn®, rjaednl ihfKeabnyi .j sou nahraze

Jsou konstr

J3a b o8

215, KYPRIC
A - neseny kyphé s dldtovitymi radli¢kami; B - radlitky kypitée: 1 - dldtovite,
2 - dldtovitg 5 '\.')"méltnjm uwén"’m ostHm, 3 - dipové O - Slllpdct ll'_'prQ'E: 1 = ookl
2 - polotuha, 3 - pru'i':l:m\-".’i.

Obr. KypSil, pracovn?2 org8ny kypSile

HvhDzdicov® br 8ny )
Lasto se oznaluj? jako hrudoSeevyval 23kni adegmgertys
kot olhvDzdomNDenND vysokou hmotnost2 a schopnost 2 ¢

Nogov® br 88ny
Jsou podobn®amgmzdimad ¢l mglak ni g2 hmotnost, hS2c
a nogovitl tvar pracovn2ch orgs8nT. Pracuj 2?2 vel mi
se) . Pro mezi S8dkovou kultivaci (pl el kovg§n?2z) se

by

g

212. SP;W’%YE r)zlzrx%wzjlvcszmca

a hloubka Kypfens
Obr. Rotaln?2 nogov® pasivn?2 br8ny
VIillI.3 V8l ce
Pracovn?2 operace se nazlvg8 vsglen?2 Vyugl tT je op
d8no jejich konstrukc? ObecnnD v8len2 wupravuje p
| 8st pTdn2ho profilu), rozruguje pTdn2z gkraloup,
KonstrukhdD p&2ypadT rozd?z]| mejzein nvilkct2e rnl §nziv otsyl poyv 2v



Obr . V8l ce

Obr . V&I ce
HI adk® v
Profil ov
Zubov® v
v
v
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w w S
<——@®<0@®@o

<< W W
<wo o

@
w— o o~ —
- O

oo

o

VII1l.4 Kombinovan® n8§8Sad?

Viednom r8mu je um?2sthDno v2ce druhT pracovn?2ch o

Kombin8tor (kompaktor)
N§ Sapd@s isv n2 mi pracovn?2mi org&ny pro pSed seSovou
(radl il ky, v8lelky, hSeobdyu 2uct?2u gpoovgaacd?a vveS8kl cnea, haltodu.
settZms ge nebude Ippghyensi kapil arita Kk
Pol oha pracovn2ch org8nT (hl oubka zpracov8§n?2) ne
vpSedn2 a zadn?2 | 8sti kombingtoru
Vi hodggvygaduj 2 vysokou zvedac? s2lu na hydraulik
vysok§8 vikonnost (vel kT z8bnhDr)
snadnhj g2 a bezpelnhjg2 pSeprava (nezatRhRDguj e
ni g2 opot Seben? pracovn2ch orgs8nT

Nev T hloadst: ontne a2t 4 zpracov§gn? pTdy, meng?2 hl oubk)
problemgti!tlmjggzclhlaﬂs\aiam%lvcp pTd8&ch (hlavnr
ve vl hklch podm2nk8chiseddBRlBl apSekokejahpa®t



